



Протяни нам руки, друг, станет шире волонтерский круг! Фото Ирины КОТЛОВОЙ

Тимуровцы XXI века

В Каменском городском округе прошел первый слёт волонтерских отрядов

Ирина КОТЛОВА

Кто сказал, что нынешние подростки – трудные? Что у них на уме лишь компьютеры и развлечения? Что они все измеряют только деньгами? Перед вами мальчишки и девчонки, которые на вопрос о смысле жизни, отвечают: «Я хочу помочь людям!» Главное – они не просто говорят, они это делают.

Каменский округ хоть и называется городским, на самом деле – сельский. И высокие материи здесь конкретны. «Помочь» означает реальную помощь – по хозяйству, по работе. Зимой – убирать снег. Весной – вскопать огород, посадить картошку. Летом – полить, прополоть. Осенью – убрать урожай. Раньше такая работа называлась тимуровской, сейчас – волонтерской. Слово красивое и звучит гордо. Если честно, ребята к нему пока ещё привыкают, не все даже правильно произносят. Но суть понимают чётко.

Послёлок Мартюш, сёла Соновское, Сипавское, Клеванинское, Маминское, Травянское, Новоисетское, Колчедан, Позариха – всего в округе девять территорий, где организованы волонтерские отряды. У каждого из них свой опыт, которым они с удовольствием поделились на первом слёте, состоявшем по инициативе отдела культуры окружной администрации. Мероприятие получилось очень живым, искрен-

ним, эмоциональным. Ребята подготовили электронные презентации, но главное общение было в формате «свободного микрофона». Представители отрядов выходили в центр круга, говорили о том, что считают самым важным и отвечали на любые вопросы. Например, на такой: зачем вам волонтерский отряд? Ответы были разные, в целом получился собирательный образ: чтобы общаться, развиваться, действовать вместе – командой, найти друзей, единомышленников. А один мальчишка сказал: «Чтобы не спиваться». И ему все захопало...

Эта тема, к сожалению, в деревне стоит остро. Не случайно практически все отряды в сферу своего волонтерского внимания включают борьбу с пьянством, курением и наркоманией. Справедливо полагая, что это тоже помощь нуждающимся. Кто-то раздаёт листовки, кто-то меняет сигареты на конфеты.

...В зале звучит вопрос «на запылку»:
– А вы-то сами не курите, не пьёте?
Участники слёта все, как один:

– Нет!
В целом ребятам понравился и свободный формат, и жизнерадостные оранжевые футболки с броской надписью «Я волонтер». Организаторы, кстати, первоначально хотели написать просто «Волонтер», но в итоге решили сделать акцент на «Я». Местоимение личное, создающее дополнительный эффект причастности.

Есть шанс стать лучшим

Стартовал первый всероссийский конкурс на звание «Лучшего социального работника»

Мargarита ИЛЮШИНА

К конкурсу, проводимому министерством здравоохранения и социального развития РФ, уже готовятся и соцработники области – начат отбор участников.

Состязание, инициатором проведения которого выступила министр Татьяна Голикова, будет проводиться по 20 номинациям. По результатам определяются самые лучшие специалисты во всех сферах социальной работы.

Утверждён график опрессовок

Как именно будут «прессовать» Екатеринбург весной-летом этого года

Александр ШОРИН

Согласно графику работ, опрессовки в столице Урала пройдут в восемь этапов: 12-13 мая; 1-2 июня; 14-15 июня; 28-29 июня; 13-14 июля; 26-27 июля; 9-10 августа; 24-25 августа.

Кроме того, в период с 27 июня по 10 июля (две недели) будут введены ограни-

чения на подачу горячей воды для Кировского, Чкаловского и Октябрьского районов Екатеринбурга, а также для города Берёзовского. А с 11 по 31 июля (почти три недели) такие ограничения коснутся Ордоникидзевского, Верх-Исетского и Кировского районов столицы Урала. Эти ограничения связаны с ремонтными работами на Ново-Уральской ТЭЦ и СУГРЭС.

Победителей ждёт солидное вознаграждение: 500 тысяч рублей за первые места, 300 тысяч – за вторые и 200 тысяч – за третьи.

Планируется, что конкурс станет проводится ежегодно.

В тренде только роботы

Образование от А до Я можно получить на выставке в КОСKe «Россия»

Юлия ВИШНЯКОВА

Специализированная выставка «Образование от А до Я. Карьера» открылась вчера в Екатеринбурге. И в первые же часы работы КОСК «Россия» наполнился почти до отказа – среди полутора сотен стендов, рассказывающих о местах учёбы, вариантах повышения квалификации, не протолкнуться. И всё же были на выставке точки особой концентрации: точка «У» – Уральский федеральный университет и точка «Р» – робототехнический фестиваль.

Выставка проходит в 13-й раз, и по словам организаторов, а это и администрация Екатеринбурга, и областное министерство общего и профессионального образования, за прошедшие годы она стала крупнейшим образовательным форумом в регионе. Проходит выставка в дни весенних каникул, это делает её удобной для основной группы посетителей – школьников, которые могут ориентироваться в имеющихся образовательных услугах.

По традиции, каждая организация старается привлечь внимание к своему стенду. Одни это делают с помощью ярких костюмов, другие спешат угостить посетителями. Так, сотрудники Академии красоты и здоровья делали массаж и макияж всем желающим, а ученицы екатеринбургского экономико-технологического колледжа на глазах посетителей готовили сладости, которыми потим и угощали.

География участников велика и не ограничивается крупными городами. Иван Хамитов – учащийся Бобровского филиала Уральского колледжа строительства, архитектуры и предпринимательства – проводит мастер-класс по резьбе по дереву. В посёлке Бобровский это единственное профессиональное учебное заведение, выставка – ещё одна возможность рассказать о себе и найти новых учеников. Эта же причина привела сюда и «Ямальский многопрофильный колледж», находящийся в Салехарде. «У нас пока нет учащихся из Свердлов-



ской области, а очень хотелось бы», – замечает представитель колледжа.

Самый крупный стенд на выставке принадлежит – УрФУ, точнее УрГУ и УрФУ, которые уже в июне станут единым целым. Здесь же и настольный парк из 16 видов растений, заботливо созданный специалистами ботанического сада УрГУ. Но главное, стенд оказался в тренде. А трендом данной выставки определён робототехника. Это не только зрелище, это и демонстрация развития инженерно-технической мысли региона. Робот Джозеф играет со всеми желающими в английские шашки, робот-стул по скорости поднятия тела может безошибочно определить вес человека, сидящего на нём. Система интерактивной проекции, напоминающая огромный айпад (iPad), позволяет лёгким движением рук по поверхности управлять компьютером.

– Это удобно и делает взаимодействие между компьюте-

ром и человеком максимально простым», – поясняет Владимир Пелевин, заведующий недавно созданной лаборатории «Робототехники». Лаборатория принадлежит кафедре «Информационные системы и технологии» УрФУ, на которой и было изготовлено большинство выставочных роботов.

Но куда больше их было на Уральском робототехническом фестивале, который проходил в рамках выставки. Его участниками стали дети от 4 до 12 лет. Самые маленькие из кирпичей конструктора «Лего» строили «Екатеринбург будущего», с высокими башнями и непривычными домами. Ребята постарше программировали простейших роботов для движения по заданной траектории.

Региональный фестиваль проходит впервые, он станет отборочным на всероссийский этап соревнования, который пройдёт в апреле в Москве, а уже оттуда есть шанс

попасть на международный конкурс.

– Сегодня первые лица страны говорят о том, что надо развивать инновационную экономику, поддерживать научно-технические и инженерные кадры. Робототехника облекает все эти знания в увлекательную форму, позволяет вовлечь в это детей, начиная с малых лет. Сегодня это направление активно развивается и выставка – очередное тому подтверждение, – говорит Максим Васильев, председатель оргкомитета международных соревнований роботов.

Выставка продлится до 31 марта, в её программе запланированы также и деловые мероприятия: семинары, круглые столы, мастер-классы. Но главное, она постепенно расширяется в раскрое шоу, побывать на котором не только полезно, но и интересно.

Квартирный вопрос

Вчера в Екатеринбурге 39 ветеранов войны получили жильё

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Всего же в марте 56 участников Великой Отечественной войны, проживающих в областном центре, стали обладателями новых квартир. С мая 2008 года, момента вступления в силу Указа Президента РФ об обеспечении жильём ветеранов войны, администрация города обеспечила новым жильём 447 фронтовиков и вдов погибших и умерших воинов.

Во всех районных администрациях состоялся торжественный мероприятия, на которых помимо ключей ветеранам ещё дарили подар-

ки, цветы, а главное – говорили слова благодарности за их ратный и трудовой подвиг.

Глава Кировского района областного центра Александр Лошаков, вручая договоры социального найма, подчеркнул, что вклад ветеранов в освобождение и восстановление страны неоценим и пожелал новосёлам счастливой жизни и здоровья.

На улице Вильгельма де Геннина скоро поселится инвалид войны Эдуард Ахлюстин, награждённый орденом Отечественной войны. По соседству станут жить и вдовы участников войны Анна Балабанова, Любовь Кузнецова, Антонина Грязутина и Margarita Загуляева. Всегда в Кировском районе справят новоселье девять ветеранов. «Жаль, – сетуют счастливицы,

– что из родного района мы теперь уедем, но зато будем жить в новом и перспективном – Академическом».

Вообще, по словам начальника отдела жилищных программ комитета по жилищной политике администрации областного центра Елены Белосовой, городские власти закупили квартиры для ветеранов только в новых домах – по улице Соболева, Менделеева, Начдива Онуфриева, Кунарской и в ставшем популярным у екатеринбуржцев Академическом районе.

Кстати заметить, что далеко не во всех регионах ветераны получают квартиры, во многих им выплачивают компенсацию. В Свердловской области в основном стремятся предоставлять пожилым готовое жильё.

И если раньше квартиры предоставлялись только тем фронтовикам, кто встал на очередь до 1 марта 2005 года, то теперь в муниципалитетах строят и покупают жильё для участников войны и вдов погибших и умерших фронтовиков, вставших на очередь позднее.

Список нуждающихся в нашей области пополнялся вплоть до 1 октября 2010 года и включал в себя 2756 свердловчан. По данным на конец марта, большинство ветеранов уже получили долгожданные квартиры.

До 9 Мая все ветераны войны, стоящие в очереди на улучшение жилищных условий, будут обеспечены квартирами.

В рамках выставки впервые проходит Уральский робототехнический фестиваль, его участниками стали дети от 4 до 12 лет. Как знает, может быть, кто-то из них примет участие в международной олимпиаде роботов в Абу-Даби.

Городские власти закупают квартиры для ветеранов только в новых домах – по улице Соболева, Менделеева, Начдива Онуфриева, Кунарской и в ставшем популярным у екатеринбуржцев Академическом районе.

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

Сотрудники ГИБДД Заречного подозреваются во взяточничестве

Задержанные в Заречном автоинспекторы обвиняются в получении взятки за фальсификацию материалов по факту ДТП, сообщает телеканал «Заречный ТВ». По материалам дела, в середине марта три офицера ГИБДД получили десять тысяч рублей за фиксацию якобы произошедшей аварии. Ложные документы послужили основанием для страховых выплат одному из водителей-участников ДТП. Возбуждено уголовное дело. Если факт взяточничества докажут, обвиняемых уволят из ГИБДД. Также они могут лишиться свободы на срок до восьми лет.

Артёмовцев призывают требовать компенсацию за падающие сосульки

Прокурор Артёмовского Алексей Сидорук призвал травмированных в гололед жители города подавать иски о возмещении морального и материального вреда, сообщает газета «Егоршинские вести». По словам Сидорука, чтобы добиться компенсации, нужно подтвердить факт травмы и предоставить свидетелей. По результатам проверок, проведенных прокуратурой этой зимой, в Артёмовском выявлена только одна управляющая компания, которая не очистила крыши от снега и сосулек. Штраф по каждому нарушению составил четыре тысячи рублей.

В посёлке Черёмухово стали заниматься йогой

Новый детский клуб «Юность» открылся в посёлке Черёмухово Североуральского городского округа, пишет газета «Наше слово». Ежедневно здесь проходят занятия по шахматам, йоге, работает тренажёрный зал, но, главное, появился каток.

В Новой Ляле лечили просроченными лекарствами

Лекарства с истёкшим сроком действия обнаружены в ходе прокурорских проверок в трёх стационарах Новолялинской районной больницы, сообщает портал Новая Ляля Он-лайн со ссылкой на областную прокуратуру. Кроме того, просроченные препараты, в частности, вакцина против ветряной оспы и глазные капли, обнаружены в пяти детских садах Новой Ляли. Срок годности этих лекарств закончился в 2006-2009 годах.

В отношении старших медсестёр стационаров возбуждены административные дела. Каждая из них заплатит штраф в пятнадцать тысяч рублей. Заведующие детсадами ограничили предостережениями.

В Камышлов прилетели грачи

Жители Камышлова видели грачей – «разведчиков», которые первыми прилетают в те края, где проводят лето, сообщает газета «Камышловские известия». Пока птиц немного. Они постепенно обживают свои гнёздовья. По словам людей, давно наблюдающих за пернатными, средний срок прилёта грачей на Урал – двадцатое марта. В этом году они в пути не задержались.

Жителя Асбеста наградили за помощь в задержании уличных разбойников

Электромонтёр Максим Качанов оказал содействие в раскрытии разбойного нападения и задержании преступников, сообщает официальный сайт Асбеста.

Инцидент произошел одиннадцатого марта. К 33-летнему Максиму подошёл юноша и рассказал, что двое неизвестных мужчин приставили ему к горлу нож и отобрали у него сотовый телефон. Максим позвонил в полицию, а сам незаметно проследовал за преступниками. Через некоторое время злоумышленники сели на лавочку у подъезда. В это время мимо проходил сотрудник отдела вневедомственной охраны, к которому и обратился Максим. Преступники были задержаны.

Подросток опознал своих обидчиков. У них были изъяты телефон и нож.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966

Главный редактор: Роман ЧИЧЕНКО
Депутат городского номера: Андрей ДУНЯШИН
Редакционная коллегия: Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Margarita ЛИТВИНЕНКО, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН, Виктор СМЕРНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620004, Екатеринбург,
ул. Малышева, 101.
E-mail: og@oblgazeta.ru
rek@ama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Полный индекс 53802,
лётные – 10008, 09056
ТЕЛЕФОНЫ:
приемная – 355-26-67;
зам. редактора – 375-85-45;
отдел МТО – 262-69-04;
отдел экономики – 262-54-85, 262-70-05,
отдел сельского хозяйства – 262-70-01;
отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06;
отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92;
отдел социальных проблем – 355-28-16;
отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33;
отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00;
отдел общественно-политических проблем – 262-63-02;

отдел государственной и муниципальной власти – 355-37-50;
фотокорреспонденты – 375-80-01;
отдел писем – 262-70-04;
слесари – 375-78-28, 262-77-09;
бухгалтерия – 262-54-86.

Корреспондентские пункты: в Каменске-Уральском (Южный округ) – (3439) 38-72-96, в Туринске

(Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по городу Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта);

по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС).
Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма

и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru
Заказ 5356
Тираж 75295
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

